

二十大时光

“用忠诚和汗水守护一方平安”

文/图 本报记者 吴婷婷
实习记者 朱永辉

10月16日8时，在德令哈市柯鲁柯镇高速公路卡口，市公安局民警李小亮和其他同事早早来到这里，穿上防护服、戴上口罩和防护面罩，开始了一整天的疫情防控值守工作。

“今天早上10点，党的二十大开幕。”

“对哦，这是一件大事。”

“到时候忙完了，我们一起用手机看直播吧。”

话音刚落，李小亮便开始给过往车辆登记信息，查验司机“双码”和核酸检测报告。

“各位代表：中国共产党第二十次全国代表大会现在开幕……”

“开始了，快！”李小亮正忙着给来往车辆登记，但他的手机也没闲着，正在播放党的二十大开幕会直播。

“身为一名公安干警，我深感自



图为值守民警在高速卡口上收听收看党的二十大开幕盛况。

豪，同时倍感责任重大。我们生逢盛世，在新时代新征程里，自有我们的担当。”李小亮说。

“有车来了！你们先看，我过去

登记。”李小亮看见远处有车辆驶来，他连忙起身工作。

“您好！请扫一下健康码和行程码。”“我来了！报告讲了哪些好政策？”登记完信息后，李小亮急忙凑到手机跟前聆听报告。

“好！说得真好！”在高速卡口上，不时有秋风拂过，但仍然阻挡不了他们激动的心情，不时还跟着会场里党代表们一起拍手鼓掌。

党有号召，我有所为！作为一名基层民警，让李小亮感触最大的是社会治安越来越好。他说：“今后，我将加强理论学习，不断提高自己的政治业务素质，端正工作态度，加强公安业务学习，努力提高公安业务水平，以饱满的精神状态投入公安工作中，把振奋之情转化成奋发实干，用忠诚和汗水守护一方平安。”

“你们先看着，待会忙完我再过来。”就这样，李小亮又投入到忙碌的工作中。

信心更足 干劲更大

文/图 本报记者 谢拉毛

10月16日8时多，德令哈市园林站长景翔来到西海公园门口，准备好登记表、测温计及“双码”，等待前来观看党的二十大开幕会的同事。

“请大家扫码、登记、测温，有序入园。”9时左右，同事们陆续赶到。9时30分，人员基本到齐。“大家按1米间隔坐好，不要大声喧哗。”景翔忙前忙后指导大家有序就座。

“开始了。”人群中的一声呼喊，将所有人的目光瞬间吸引到眼前的电子大屏上。

国歌声响起，全体人员起立齐唱国歌，现场激情高昂。

“我们坚持‘绿水青山就是金山银山’的理念，坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，生态文明制度体系更加健全，生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化，我们的祖国天更蓝、山更绿、水更清……”听到报告中的这些话语，现场响起最热烈的掌声。

“在党的领导下，我们的日子越来越好，生活环境也越来越好了，我们对未来的日子充满信心。”

“是啊，这几年医保、教育、养老等这些和我们大家息息相关的政策越来越



越好，我们感觉越来越幸福了。”大家边看开幕会边聊着近几年身边发生的变化，个个脸上洋溢着幸福的笑容。

“接下来我一定会认真学习领会

党的二十大精神，把党的二十大精神与城市园林绿化建设工作紧密结合起来，为德令哈城市园林绿化建设稳定发展作出积极贡献。”景翔说。

“大家都回各自岗位上忙活吧。”开幕会结束后，这些辛勤的园丁们又回到各自的岗位上，开始了一天忙碌的工作。

中国共产党第二十次全国代表大会在京开幕

（上接一版）习近平说，必须坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一。加强人民当家作主制度保障，全面发展协商民主，积极发展基层民主，巩固和发展最广泛的爱国统一战线。

习近平指出，必须更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用，在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。要完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系，扎实推进依法行政，严格公正司法，加快建设法治社会。

习近平表示，要建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态，广泛践行社会主义核心价值观，提高全社会文明程度，繁荣发展文化事业和文化产业，增强中华文明传播力影响力。

习近平指出，要实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，紧紧抓住人民最关心最直接最现实的利益问题，坚持尽力而为、量力而行。完善分配制度，实施就业优先战略，健全社会保障体系，推进健康中国建设。

习近平强调，必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，站在人与自然和谐共生的高度谋划发展。要加快发展方式绿色转型，深入推进污染防治，提升生态系统多样性、稳定性、持续性，积极稳妥推进碳达峰碳中和。

习近平提出，坚定不移贯彻总体国家安全观，把维护国家安全贯穿党和国家工作各方面全过程。要健全国家安全体系，增强维护国家安全能力，提高公共安全治理水平，完善社会治理体系。

习近平表示，如期实现建军一百年奋斗目标，加快把人民军队建成世界一流军队，是全面建设社会主义现代化国家的战略要求。要全面加强练兵备战，全面加强军事治理，巩固提高一体化国家战略体系和能力。

习近平强调，“一国两制”是中国特色社会主义的伟大创举，是香港、澳门回归后保持长期繁荣稳定的最佳制度

安排，必须长期坚持。坚持依法治港治澳，落实中央全面管治权，落实“爱国者治港”“爱国者治澳”原则，支持香港、澳门更好融入国家发展大局，为实现中华民族伟大复兴更好发挥作用。坚持以最大诚意、尽最大努力争取和平统一的前景，但保留采取一切必要措施的权利。祖国完全统一一定要实现，也一定能够实现！

习近平表示，当前，世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开。中国坚定奉行独立自主的和平外交政策，坚持在和平共处五项原则基础上同各国发展友好合作，坚持对外开放的基本国策，中国人民愿同世界各国人民携手开创人类更加美好的未来！

习近平指出，全党必须牢记，全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上，决不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情绪，必须持之以恒推进全面从严治党，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，以党的自我革命引领社会革命。

他强调，要坚持和加强党中央集中统一领导，坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，完善党的自我革命制度规范体系，建设堪当民族复兴重任的高素质干部队伍，增强党组织政治功能和组织功能，坚持以严的基调强化正风肃纪，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。

习近平指出，党用伟大奋斗创造了百年伟业，也一定能用新的伟大奋斗创造新的伟业。

习近平报告过程中，全场一次次响起热烈的掌声。

现任和曾任全国人大常委会委员长、全国政协副主席的党外人士，在京各民主党派中央、全国工商联副主席，无党派代表人士，宗教界代表人士，在京全国人大代表、全国政协常委中的民主党派、无党派和民族宗教界人士作为来宾列席大会。党内有关负责同志也列席了大会。

约2500名中外记者采访报道了开幕会盛况。

（上接二版）在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。

十年风雨兼程，十年砥砺前行。新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的。党和国家事业不断开创新局面、取得举世瞩目的重大成就，最根本的原因在于有习近平新时代中国特色社会主义思想作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航，在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

党用伟大奋斗创造了百年伟业，也一定能用新的伟大奋斗创造新的伟业。新征程上，让我们高举中国特色社会主义伟大旗帜，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

海西州安全生产隐患举报奖励办法(试行)

第一条 为深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述和国务院安委会安全生产“15条硬措施”工作任务，进一步加强海西州安全生产领域的社会监督，鼓励举报安全生产事故隐患，及时发现并排除事故隐患，依据《中华人民共和国安全生产法》《国家安全生产监督管理总局财政部关于印发安全生产举报奖励办法的通知》等法律法规和文件相关规定，结合全州安全生产监督管理实际，制定本办法。

第二条 本办法适用于煤矿、非煤矿山、化工、危险化学品、烟花爆竹、建筑施工、道路交通、特种设备、工贸等行业领域涉及的一般或重大生产安全事故隐患。

其他安全生产监督管理部门对所监管行业领域的安全生产举报奖励另有规定的，依照其规定。

第三条 任何单位、组织和个人（以下统称举报人）有权向县级以上人民政府工业和信息化、自然资源、住房和城乡建设、交通运输、应急管理、市场监管、能源等负责安全生产监督管理职责的部门（以下统称安全监管部

门未受理的，可向上级安全监管部门举报。

第四条 安全监管部门开展举报奖励工作，应当遵循“合法举报、适当奖励、属地管理、分级负责”和“谁受理、谁奖励”的原则。

第五条 举报人可以实名举报，也可以匿名举报（提倡实名举报）。实名举报的，举报人应同时提供真实姓名和真实有效的联系方式；匿名举报的，举报人应同时提供通讯畅通的手机号码（匿名举报人联系方式应由受理部门指定1名工作人员专门负责联系）。

第六条 本办法所称安全生产一般事故隐患和重大事故隐患的判定标准，按照国家或省有关规定执行。

第七条 举报人举报的安全生产事故隐患，属于重大事故隐患或生产经营单位虽然发现但未按有关规定处理的一般事故隐患，经核查属实的，给予举报人现金奖励。具有安全监管监察职责的工作人员及其近亲属或者其授权他人举报的不在奖励之列。

第八条 举报事项应当客观真实，举报人对其提供举报内容的真实性负责，不得捏造、歪曲事实，不得诬告、陷害他人和企业；否则，一经查实，依法追究举报人的法律责任。

第九条 举报人可以采取文字、

图片、图文、视频等多种方式，通过安全生产举报投诉电话“12350”，或者以市民热线、部门举报热线、书信、电子邮件和网站来信来访等多渠道举报安全生产事故隐患。各安全监管部门应主动将部门举报热线、网站等进行公开。

第十条 举报处理工作应当遵循下列原则：

（一）调查核实情况时，不得出示举报材料原件或者复印件，不得暴露举报人；除调查工作需要外，不准对写实的匿名信函鉴定笔迹。

（二）宣传报道和奖励举报有功人员，除本人同意外，不得公开举报人的姓名、单位。

（三）在调查核实结束后10日内，除无法联系举报人外，应当采取适当方式向举报人反馈核查结果。

第十一条 安全监管部门对事故隐患举报应当按照受理、核查、处理、协调、督办、答复、统计和报告等程序严格执行。

第十二条 核查处理事故隐患的举报事项以及对举报人的奖励，按照下列规定办理：

（一）县级以上安全监管部门负责受理本行政区域内的举报事项。

（二）举报事项不属于本单位受理范围的，接到举报的安全监管部门应

当告知举报人向有处理权的单位举报，或者将举报材料移送有处理权的单位，并采取适当方式告知举报人。

（三）受理举报的安全监管部门应当及时核查处理举报事项，自受理之日起60日内办结；情况复杂的，经上一级安全监管部门批准，可以适当延长核查处理时间，但延长期限不得超过30日，并告知举报人延期理由。受核查手段限制，无法查清的，应当及时报告有关地方政府，由其牵头组织核查。

第十三条 对举报一般、重大事故隐患的，经调查属实并构成《安全生产法》第五十五条第二款至第八款的，受理举报的安全监管部门应当以现金或转账方式按下列规定对举报人给予奖励。

（一）对举报一般事故隐患的奖励500元-3000元。

（二）对举报重大事故隐患的奖励3000元-30万元。

（三）举报人只能获得一次奖励，举报事项有交叉时，按单项最高额奖励，不重复奖励。

第十四条 多人多次多头举报同一事项的，但最先受理举报的安全监管部门给予第一实名举报人一次性奖励。多人联名举报同一事项的，由实名举报的第一署名或者第一署名书面委托的其他署名领取奖励。

第十五条 匿名举报查实后，由受理部门指定的专职联系人负责联系举报人，收集确认举报人身份、联系电话、银行账号等相关信息，核对无误后给予奖励。如举报人拒绝提供以上个人信息，视为放弃奖励。

第十六条 举报人接到领奖通知后，应当在30日内办理领奖手续。逾期未领取奖金者，视为自动放弃领奖权利。

第十七条 参与举报处理工作的人员必须严格遵守保密纪律，依法保护举报人的合法权益，未经举报人同意，不得以任何方式透露举报人身份、举报内容和奖励等情况，违者依法承担相应责任。

第十八条 定期对安全生产领域举报奖励情况进行统计分析。每年6月30日和12月30日前，各地区安委办负责收集县域内举报奖励情况报至州安委办，州安委办负责收集州级举报奖励情况，并与县级报送情况统一汇总统计。

第十九条 给予举报人的奖金纳入同级财政预算，通过现有资金渠道安排，并接受审计、纪检监察等部门的监督。

第二十条 本办法由海西州应急管理局负责解释，自2022年9月19日起实施，有效期至2024年9月18日。

举报电话

海西州各地区安全生产举报电话如下：

海西州安委办 12350

格尔木市人民政府 12345；格尔木市安委办 0979-8432227

德令哈市人民政府 12345；德令哈市安委办 0977-8219016

茫崖市人民政府 12345；茫崖市安委办 0977-8253034

都兰县人民政府 0977-8232365；都兰县安委办 0977-8235148

乌兰县人民政府 12345；乌兰县安委办 0977-8247110

天峻县人民政府 12345；天峻县安委办 0977-8266383

大柴旦行委 0977-8281607；大柴旦行委安委办 0977-8281159

海西州安全生产委员会
2022年9月29日